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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 
24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani. 

Az interpelláció címzettje: Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere 

Az interpelláció címe: "Mit tesz a kormány a rák elleni küzdelem érdekében? Ki a felelőse a 
hazai rákellenes terv elkészítésének?" 

Tisztelt Miniszter Úr!
A rák  a  szív-  és  érrendszeri  betegségek  után  a  második  leggyakoribb  halálozási  ok  az  uniós
tagállamokban. Évente 2,6 millió embert diagnosztizálnak rákkal, és további 1,2 millióan halnak
bele valamilyen rákos megbetegedésbe. Magyarország a teljes uniós mezőnyben sajnos az élen jár
ebben a tekintetben.
A korai elhalálozások egyik fő oka a rák. Ez a betegség nemcsak az egyén egészségi állapotára
van hatással, jelentős társadalmi és gazdasági következményei is vannak. Világos, hogy hatalmas
veszélyt jelent társadalmunkra, jelentős népegészségügyi problémának számít. Bizonyított tény,
hogy a rákos megbetegedések 40%-a megelőzhető lenne, ha mozgósítanánk a már felhalmozott
tudásanyagunkat.  Jelenleg  azonban  az  egészségügyi  költségvetések  csupán  3%-át  fordítják
egészségfejlesztésre és betegségmegelőzésre. Sok tehát a tennivalónk.
A rák  elleni  küzdelem az  Európai  Bizottság  egyik  legfontosabb egészségügyi  prioritása  lett  az
utóbbi években. Az EU 2020 februárjában terjesztette elő a rákellenes tervét, hogy felvegye a harcot
az egyre növekvő kihívásokkal a daganatos megbetegedések elleni küzdelem terén. A rákellenes
terv  politikai  kötelezettségvállalás;  az  EU  világossá  tette,  hogy  minden  követ  megmozgat  a
betegség elleni küzdelemben.
Az  európai  cselekvési  terv  támogatja  a  tagállamok  erőfeszítéseit,  hogy  megelőzzék  a
megbetegedéseket,  valamint  jó  életminőséget  biztosítsanak  a  betegeknek,  túlélőknek,
családtagjaiknak és gondozóiknak. A terv az alábbi területekre összpontosít: a megelőzés, a korai
felismerés, diagnózist és gyógykezelés, a rákbetegek és a túlélők életminősége.
A megelőzést és az egészséges életmód népszerűsítését célzó intézkedések az elhízás és más, nem
fertőző  betegségek  (pl.  szív-  és  érrendszeri  betegségek,  diabétesz)  elleni  küzdelem  céljait  is



szolgálják, mert a kockázati tényezők hasonlóak.
Magyarországon  jelenleg,  2021-ben,  semmilyen  rák  elleni,  vagy  rákleküzdési  stratégia,  terv,
program nincs! Ha pedig nincs, hogyan is tudná az EU Magyarország rákellenes tervét támogatni, a
többi országéval együtt koordinálni, kiegészíteni azt?!
Pedig  Magyarországon  is  szükség  van  egy  tervre,  amely  a  megelőzésre  összpontosít,  amely
betegcentrikus, megfizethető, és egyenlő esélyű hozzáférést biztosít. Olyan rendszerre van szükség,
amely a legjobb túlélési esélyt, és legjobb rehabilitációt biztosítja az érintettek számára.
Mindezek miatt kérdezem:
· Magyarországon ki a felelőse a rákellenes terv készítésének?
· Mikor mutatják be azt a hazai tervet, amely az európai rákellenes tervvel harmonizálva,
hozzájárul a közös cselekvésekhez?
Tisztelettel várom válaszát!
Budapest, 2021. március 4.
Korózs Lajos
országgyűlési képviselő
(MSZP)
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